

挎着一篮山楂上舞台 小小的个子高亢的嗓音

“山楂妹”唱响《星光大道》

红色碎花小红褂,小小的个子,高亢的嗓音……这就是近来红遍枣庄的名人——“山楂妹”张月乔。因参加山东电视台生活频道《让梦想飞》栏目,张月乔为推荐家乡特产,挎着一篮山楂走上舞台,一夜之间便成为了家喻户晓的“山楂妹”。

9月14日,“山楂妹”获得《星光大道》周冠军。这位身高仅有一米五的枣庄姑娘一唱成名,夺得《星光大道》月冠军后,全国观众更加熟悉了这个朴实的枣庄姑娘。

9月30日,记者来到山亭区水泉镇棠棣峪村,见到了这位家喻户晓的“红人”,了解了她那些台前幕后的故事。《梦里水乡》、《大海》、《烛光里的妈妈》……舞台上“山楂妹”圆润甜美的嗓音让人难忘,而她背后的成长故事则让人倍感人间有真爱。

为救“山楂妹”,养父母卖猪借钱

在舞台上,“山楂妹”小小的身体迸发出的巨大能量总是超乎人的想象,高亢的嗓音给评委和观众带来了意外的惊喜。而在表演之后,她用一口地道的枣庄话和毕福剑对话,又让人忍俊不禁,举手投足间透露着枣庄人的憨厚实在。而这样一位大大咧咧、心直口快、乐观开朗的姑娘身上却有着很多故事。在《星光大道》月赛的现场,“山楂妹”讲述了自己的身世,令全国观众动容。

1985年,刚刚出生的“山楂妹”患有脊椎残障,并且有六只手指,颈部还有疾病,因而被亲生父母遗弃。“山楂妹”的养父在镇医院门口看到了襁褓中的“山楂妹”,心生怜悯,便抱回家喂养。据其养父回忆,医生告诉他,“山楂妹”的情况很难痊愈,活不到八九岁,以后成为植物人的可能性很大。即便是这样,养父还是决

遇见真爱,“山楂妹”轰轰烈烈爱一场

在“山楂妹”的家中,记者见到了她5岁的儿子和丈夫连杰,一家人其乐融融,殊不知,这样的幸福却是来之不易的。中专的时候,“山楂妹”学的是音乐专业,在老师的指导下,也去参加了一些比赛,拿到过一些名次,但也没想过出名或者上电视什么的。但她没想到的是,音乐还给她带来了体贴的丈夫和美满的家庭。

“山楂妹”的丈夫连杰回忆当

定为“山楂妹”筹钱治病。当时,“山楂妹”的养父家中还有三个儿子,为给“山楂妹”治病,他卖掉了家中仅有的两头猪,并向亲朋借了一笔钱,凑够了一千多元钱给“山楂妹”做了手术,并将其养育成人。每当提起自己的身世,大大咧咧的“山楂妹”眼中总是闪着泪花:“我很感激我的养父母,是他们给了我生命。养父母家中还有三个哥哥,但是他们最疼的却是我这个捡来的孩子。”

《星光大道》播出现场,有22个家庭通过由《星光大道》和CNTV栏目组联合举办的“带爸妈看星光大道”活动,来到现场作为特别观众。“山楂妹”说,“看到这么多幸福的家庭,我就想到了我的养父母,虽然我不是他们亲生的,但是我得到的爱一点不比普通孩子少,我很幸福。”

年,仍是一脸甜蜜:“那时候她在街上唱歌挣钱,一块钱一首的那种,我的一个朋友听着好听,就叫我一起去。可是见到她,听到了她的歌声以后我就再也忘不掉了,回家之后就睡不着,这可能就是所谓的一见钟情吧。”但对于“山楂妹”来说,通往幸福的道路并不是那么平坦。连杰的家人听说此事后强烈反对。他们私奔过,也绝食过,最终感动了家人。

贵人相助,山里妹子也有大舞台

在登上《星光大道》之前,“山楂妹”还参加过山东电视生活频道的《让梦想飞》,凭借出色表演,“山楂妹”唱出了名气。特别是她的一首《烛光里的妈妈》,简直媲美原唱毛阿敏,唱哭了现场的评委和许多观众,当场以最高票夺得周赛冠军。据“山楂妹”介绍,《星光大道》的草根明星“草帽姐”的老公在听到她的歌声后,强烈推荐她去参加《星光大道》。“那时候,我还有些底气不足,但后来遇见了《星光大道》导演付一曼,还有相声演员周炜老师,他们让我

信心大增,他们是我的贵人。”在《星光大道》周赛的舞台上,“山楂妹”没有找到合适的助演嘉宾。“当时看见周炜老师,心想人家是大腕儿,还能认出咱吗?”原来,在《让梦想飞》第二季的比赛时,“山楂妹”曾和周炜老师见过面,当时,“山楂妹”想把家乡山亭的山楂推销出去。却不料,山里妹子的朴实和独特嗓音给周炜留下了深刻的印象。周炜认出了她,并她合作表演了湖南花鼓戏名段《刘海砍樵》,使“山楂妹”在周赛中一举夺魁。



压力再大,也要为梦想而唱

在《星光大道》,“山楂妹”见到了很多之前没有见过的表演方式和乐器演奏,这样大的舞台让“山楂妹”无所适从。“初次登上《星光大道》的舞台时心里没底,见到那么多名人,台下还有那么多观众,心里就砰砰直跳。”“山楂妹”回忆道。

“压力大,晚上三点前从来没有睡过觉,吃也吃不下,睡也睡不着,到最后只能靠吃安定维持睡眠,应对比赛。”据“山楂妹”的老公讲,由于压力大,在比赛期间,“山楂妹”的心肌炎犯了,吃什么吐什么,十几天

的时间瘦了10多斤。身为丈夫,比赛期间他一直担心“山楂妹”的身体,对于比赛成绩根本无暇顾及。但正是凭借着家人的关心和自己对梦想坚持,“山楂妹”一路过关斩将,最终赢得了月赛的冠军。

“我现在在家休整,准备备战年度分赛、年度总决赛,争取取得更好的成绩。这次月赛,我学到了不少东西,也看到了自己的不足,除了提升自己的表演能力外,家乡的风土人情,也是我需要进一步了解的。”“山楂妹”说。

老乡力挺,“山楂妹”是咱的骄傲

“山楂妹”的节目在央视《星光大道》播出以后,一时间,这位个子不高的朴实妹子成了枣庄人的骄傲,也成了很多枣庄观众茶余饭后的谈资。“她的故事很温情,有了她养父母的爱心,才有了她的今天,她也很争气。我们一家人都看了她的节目,歌声很给力,是咱枣庄人的骄傲!”看过“山楂妹”表演的市民刘女士表示。

在一些网络论坛,记者

看到了很多支持“山楂妹”的帖子,并已经有网友自发组织“山楂妹”的粉丝团,其中不乏一些外地粉丝。“我老家山东临沂,与枣庄为邻。看到‘山楂妹’的演出视频和她的感人经历,几次落泪。祝愿‘山楂妹’在艺术道路上越走越宽广,祝愿她的艺术人生越来越辉煌!”网友“蒙山沂水3927”在贴吧中写道。

(记者 邵士营 通讯员 刘明祥 文/图)

国际象棋协会成立

9月28日,我市国际象棋协会成立并召开了第一届代表大会,选举产生了协会领导机构。去年5月份亚洲国际象棋团体锦标赛和今年7月全国国际象棋等级赛暨棋士赛在枣庄的成功举办,有力地推动了国际象棋活动在我市的发展,第三届全国智力运动会将于2015年在我市举办,为更好地促进智力运动在我市的开展,特成立了该协会。

(记者 马高超 实习生 孙雯)

“一甲动漫”韩国获奖

近日,在韩国举行的第八届国际文化创意创业展中,我市一甲动漫制作有限公司参展的《麦妞·榴娃》、《金银花传奇》、《车神翼仲》、《青少年犯罪500戒》四个文创文案,得到了组委会的认可和好评,获得了“政府感谢奖”。本届展会首次设立了韩国国际文化创意创业展“政府感谢奖”,感谢奖由组委会在参展企业中择优选出,共有6家文创企业获此殊荣。

(记者 孔浩)

杨雯篆刻获大奖

据了解,四年一届的山东省书法篆刻作品展是集中反映我省书法篆刻水平的最高级别的展赛。省书法家协会精心组织了此次展览,同时举办了第二届中国书法王羲之书法论坛。不到三个月的时间,大赛便收到来稿3700余件,无论作品的数量还是质量,都超过了往届。经过评委认真评选,共评出入展作品290件,其中优秀作品28件。我市著名书法家杨雯获得本次展览大奖,在28名获奖者中排名第一。

(记者 邵士营)

石礼海摄影作品获奖

昨日,记者从省第六届“泰山文艺奖”评奖委员会获悉,全省第六届“泰山文艺奖”评选结束,我市知名摄影家石礼海的纪实摄影《儿时的记忆》荣获摄影类三等奖。

“泰山文艺奖”是山东省省委、省政府最高文艺奖项。第六届“泰山文艺奖”评选共有音乐、戏剧、曲艺、舞蹈、杂技、电影、电视、美术、书法、摄影、民间文艺等12个艺术门类492件作品参加了评选。其中,青岛市文联推荐的康建东交响乐《胶东韵》获得音乐类一等奖;济南市文联推荐的王瑞篆刻《抱华山房印稿》夺得书法类一等奖;泰安市文联推荐的桑新华风光摄影《山东野生鸟类》作品集摘得摄影类一等奖。《小小飞虎队》获电影类一等奖。

(记者 邵士营)

《碳厂智斗》受游客欢迎

国庆节期间,薛城区铁道游击队影视城举办了丰富多彩的演出回报游客,其中情景剧《碳厂智斗》,反映了铁道游击队队员们和鬼子周旋的惊险故事,颇受游客们青睐。

(记者 孔浩 通讯员 董龙江)

李文刚书画展亮相国庆节

国庆节期间,书画家李文刚的作品展在我市举办,近百名诗文书画摄影家和爱好者参加仪式并观看了展览。举办本次展览,旨在庆祝国庆,活跃文企生活,通过互相观摩交流,推动我市的书画艺术在继承中创新发展。

(记者 孔浩)

孙彦明朱福宝书画获省级奖项

近日,记者从第二届山东省老年书法美术大赛评委会获悉,由省老龄办、省文联主办,省书协、省美协、省老年书画研究会协办的第二届山东省老年书画美术大赛评选结果近日揭晓,我市书画名家孙彦明、朱福宝获得入选奖。本次大赛参赛水平较高,共有2200多幅书画美术作品进入复赛,经大赛评委会评选,共评出一等奖33名,二等奖40名,三等奖60名,入选奖200名。并于12-14日在济南举办“第二届山东省老年书画美术获奖作品展”。

(记者 邵士营)



北师大大学生石榴园里写生

10月1日,记者在峒城区万福园看到,北师大美术系国画专业的20余名师生正在全神贯注地画石榴。“枣庄有冠世榴园,我们专程来此创作,同时也一饱眼福!”北师大美术系国画专业的学生吴慧园说。

(记者 岳娜 摄)



民间技艺亮相影视城

国庆节期间,铁道游击队影视城内的民间技艺表演吸引了不少游客的眼球。外地游客张先生说,没想到在枣庄还能看到正宗的吴桥杂技,真是太高兴了,真是不枉此次枣庄之行。

(记者 孔浩 通讯员 董龙江 摄)

山东省著名商标 山东省十大品牌 山东省调味品行业标准化生产示范基地

抱犊酱油 国标二级 一级 特级

氨基酸态氮含量大于0.55g/100ml

纯粮酿造 不添加任何增鲜剂

抱犊调料 家家需要

1.9金标特油

500ml 辣子鸡油

金标特级酱油